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Forord
Set i bagspejlet kan man godt tro og føle, at det, jeg har været igennem, er noget, som er foregået i et østeuropæisk land, hvor tingene ofte foregår på en mere udemokratisk og gammeldags måde end det, vi mener at kunne stå inde for i Danmark. I Danmark bryster vi os af at have et godt og velfungerende sundhedssystem og peger ofte fingre ad den måde, hvorpå sundhedssystemet fungerer (eller rettere ikke fungerer) i USA og andre lande, fordi man i USA og mange andre lande ikke har samme velfungerende sundhedsordninger og sundhedstilbud, som dem vi i Danmark mener at have.
Jeg blev tvangsindlagt den 9. september 2013. Havde jeg dengang vidst, hvad tvangsindlæggelsen skulle bringe mig, så tror jeg godt nok, at jeg havde givet op med det samme og taget livet af mig selv. Nu, hvor jeg er igennem den fem måneder lange tvangsindlæggelse, ser jeg lysere på det, selvom der stadig mangler at blive truffet afgørelser om, hvorvidt tvangsindlæggelsen var lovlig eller ej.
Sådan set så ser jeg ikke bare lysere på det. Jeg har fået en drivkraft, der i styrke minder om Niagaravandfaldene, hvor det kun meget sjældent sker, at vandfaldene er stoppet helt, fordi de er frosset til is. Drivkraften er at sikre, at der ikke sker lignende eller bare lidt sammenlignelige oplevelser for andre borgere, om de er psykisk sårbare eller ej. Drivkraften er også, at jeg med min historie kan være med til at gøre en forskel, så psykiatrien får betingelser, som muliggør borgernes grundlovsbeskyttelse, på trods af psykisk sårbarhed eller hvad der nu måtte gøre, at en borger kommer i klemme i psykiatrien.
Vi er alle mennesker med hver vores forskellighed, og det er psykiatrien nødt til at kunne rumme. Hvis der skal være en fremtid for psykiatrien, så er vi i Danmark nødt til at lade alle, som skal arbejde i psykiatrien, gennemgå de nødvendige uddannelser, så alle har speciale i psykiatri, og så alle er rustet mod de mange fordomme, som findes om psykisk sårbare og hjemløse og misbrugere og naboen, som måske hænger tøj til tørre i regnvejr, eller arbejdskollegaen, som mener, at jorden er så forurenet, at den går under i morgen, eller skolelæreren, som mener, at børnene vil klare sig bedre i skolen, hvis de spiser hørfrø, eller hundeejeren, som mener at kunne tale med sin hund, eller hvad der nu kunne være af forskelligheder. 
Det er min opfattelse, at alle – uden undtagelse – er psykisk sårbare, hvilket bare fortæller, at vi er mennesker, som kan føle og opleve. Det er også min opfattelse, at der ikke findes en facitliste, som kan oplyse, om det, vi føler og oplever, er det rigtige eller det forkerte. Ikke, at jeg mener, at der ikke er brug for psykiatriske afdelinger, for det er der desværre i vores samfund, der har alt for travlt til at kunne rumme menneskers forskelligheder, og som har alt for travlt med at passe sit eget, og som ikke har tid til at kigge til højre og kigge til venstre for at se, om der er et medmenneske (det være sig familiemedlem, arbejdskollega, fritidspartner, bestyrelsesmedlemmer eller den fattige eller arbejdsløse), som har behov for omsorg. 
I min historie kan du blandt andet læse breve, som er sendt mellem mig og mange involverede instanser. For at du skal kunne forstå forskellen på brevene og mine tanker og følelser, er alt, hvad der har været sendt mellem mig og de mange involverede instanser, sat i kursiv. Det er mit håb, at du, når du har læst min historie, vil være med til at sikre menneskers ret til forskellighed og til at få dækket sine basale behov samt huske på din travle vej at kigge til højre og kigge til venstre, for måske det en dag er dig, som befinder dig til højre eller til venstre.
Kapitel 1
9. september 2013
Den 13. september 2013 tvangstilbageholder overlægen mig klokken 13.45 – men hvordan fanden kan det lade sig gøre at tvangstilbageholde mig, når jeg er tvangsindlagt på en lukket psykiatrisk afdeling?
Fandeme om de nu ikke siger, at jeg skulle være kommet frivilligt til den psykiatriske afdeling i Vejle, og sørme, sørme, sørme om de ikke begrunder frivilligheden med, at jeg gik smilende ind ad døren, da jeg ankom, tæt fulgt op af to granvoksne mandlige plejere fra det psykiatriske hospital på Amager, hvor jeg var blevet tvangsindlagt tre dage tidligere.
Til den konstituerede overlæge på Vejle Sygehus fik jeg sagt med kraftig stemme, at jeg gerne ville klage og mindede ham samtidig om, at klager over tvangsmedicinering altid har opsættende virkning, jf. § 32, stk. 3 i bekendtgørelse af lov om anvendelse af tvang i psykiatrien. Med opsættende virkning menes, at overlægen ikke må tvangsmedicinere eller tvangsbehandle, før klagen er behandlet af Det Psykiatriske Patientklagenævn, der for mit vedkommende er at finde i Statsforvaltningen Syddanmark.
Såmænd, såmænd, såmænd havde jeg også sagt, at jeg gerne ville klage, og at klager har opsættende virkning, da jeg stadig befandt mig på det retspsykiatriske hospital på Amager, men tilsyneladende er det med at overholde lovgivningen en del sværere på Sjælland, end det er i Jylland, for på trods af at jeg havde rådgivende bisidder fra Landsforeningen af nuværende og tidligere psykiatribrugere med til én enkelt samtale, hvor jeg fremsatte min klage, så blev klagen aldrig respekteret på Sjælland.
Jeg skal lige tilføje, at jeg på Sjælland kun blev tilset af en yngre læge, der med sikkerhed ikke er specialuddannet i psykiatri. Det var hun simpelthen for ung til at kunne være. Jeg skal også lige tilføje, at jeg var på det psykiatriske hospital på Amager i 70 timer, uden at man her tog notits af min klage med opsættende virkning.
I psykiatriens verden er det en del anderledes end i retsvæsnet. Ifølge Grundlovens § 71, stk. 6 er psykisk sårbare ikke omfattet af Grundloven. I psykiatriens verden må lægerne tilbageholde et menneske i 48 timer, hvor det er normalt i retsvæsnet, at man må tilbageholde et menneske i 24 timer, hvorefter mennesket skal stilles for en dommer. Hvad der egentlig har fået lægerne til at tilbageholde mig i mere end 48 timer uden at modtage min klage, skal foreløbig være usagt. Hvad der drev overlægen til ikke at turde komme ned og tage en snak med mig, skal også foreløbig være usagt. Måske der aldrig kommer en forklaring, og det må jeg så lære at leve med.
I Danmark er vi en hel del mennesker, der taler om at blive ”snuppet” af psykiatrien. Det virker, som om der er et meget uhensigtsmæssigt samarbejde mellem retssystemet og sundhedssystemet og muligvis pengeinstitutter. De kommunale institutioner kan sagtens blande sig i det uhensigtsmæssige, og det samme er gældende for de regionale institutioner. Et menneske som jeg, der har klaget over forskellige problemer, er et af de mennesker, som myndighederne forsøger at eliminere med psykiatrisk behandling i form af medicin, som bedøver mig, så jeg ikke kan klage så meget. Jeg er blevet voldsomt klemt på pengepungen i forsøget på at ”snuppe” mig, og det fortæller, at pengeinstitutterne samarbejder med offentlige myndigheder, for ellers ville jeg ikke have været klemt på pengepungen.
Præcist hvornår denne runde ”snupperi” startede for mig, kan jeg foreløbig kun gisne om. Jeg vil tro, at det startede, da jeg kaldte lægerne for kvaksalvere og klamphuggere, da man på Amager Hospital den 6. september 2013 konstaterede, at min fod var brækket.
At jeg kaldte læger for kvaksalvere og klamphuggere, vil jeg jo mene, at jeg var i min fulde ret til. Jeg kom til skade med benet i Oslo den 2. juli 2013, hvor jeg var på legevakten i Oslo og fik at vide, at der ikke var noget brud. Først den 6. september 2013 blev bruddene opdaget på trods af en indlæggelse, en henvendelse til lægevagten og en henvendelse til praktiserende læge i mellemliggende periode. Det er da skandaløst og kan sidestilles med klamphuggeri og kvaksalveri. Der er sgu ikke noget at sige til, at jeg havde så ondt, at jeg nærmest ikke kunne gå i to måneder.
Samme tur fik lægen, som jeg var i kontakt med den 8. september 2013, hvor min almene tilstand på grund af smerter var forværret, om muligt. At lægen fra den 6. september 2013, hvor bruddene blev opdaget, så havde valgt at undlade at beskrive, at benet var røntgenfotograferet i Oslo, og så det, at lægen fra den 6. september 2013 havde valgt at sende oplysninger til det psykiatriske hospital på Amager, gjorde da ikke mit humør bedre, og han har helt sikkert også fået en tur for lopper og er blevet kaldt klamphugger og kvaksalver.
Sådan set så finder jeg ikke, at der er noget i vejen for at kalde læger for kvaksalvere og klamphuggere, når det er den adfærd, som de udviser. Uden at oplyse mig og uden min tilladelse havde lægen den 6. september 2013 rettet henvendelse til psykiatrisk afdeling i forbindelse med min person. Det mindste, han kunne have gjort, var at spørge om lov til at rette denne henvendelse. Jeg fik udleveret journalnotatet fra den 6. september 2013 den 8. september 2013, og her så jeg, at lægen havde forbrudt sig mod mig. Gør jeg ikke mit arbejde korrekt, så bliver jeg jo også kaldt for alt muligt ondskabsfuldt fra kunden, som ikke er tilfreds. Sådan er det, og sådan har det altid været. Det er fremgangsmåden og proceduren i dansk velfærd. Statistiske oplysninger fra Patientombuddet om patientklager i 2012 oplyser, at antallet af oprettede nye sager steg igen i 2012. Disciplinærnævnet og Patientombuddet oprettede i alt 5.411 nye patientklagesager mod 4.896 sager i 2011, svarende til en stigning på 10,6 %. En sådan statistisk oplysning fortæller mig, at vi er mange, som er utilfredse med det danske sundhedssystem.
Lægen fra den 8. september 2013 mente nu pludselig, fordi jeg kaldte lægerne for klamphuggere og kvaksalvere, at jeg havde brug for en psykiatrisk indlæggelse. ”Du skal indlægges på gule papirer,” sagde hun skarpt. Det med gule papirer har jeg aldrig helt forstået. I sundheds- og retssystemet kalder man det for gul tvang, men hvorfor fanden så have noget, som hedder røde papirer, der er akut tvangsindlæggelse? Ja … Nå! Jeg kan nok ikke lige finde ud af sådan noget, som jeg aldrig tidligere har haft brug for at vide noget om, og muligheden for at undersøge det var ikke til stede, fordi jeg stod på en skadestue og ikke havde adgang til internettet. Lægen, som var på alder med min datter, der er først i trediverne, fastholdt, at hun var godt uddannet inden for psykiatri, og at gule papirer var, hvad der skulle til. Jeg fik sagt til hende, at mente hun, at jeg havde brug for psykiatrisk tilsyn, kunne hun jo skrive det i journalnotatet, og så skulle jeg nok tage det med til min egen psykiater.
Men, nej, den unge læge ville ikke skrive sine observationer, som jeg bad hende om! Hvorfor kan jeg kun gisne om ud fra hendes navn og så det, som jeg senere slog op på Sundhedsstyrelsens hjemmeside om autorisationer. Den unge kvindelige læge var ikke at finde blandt dem, som er autoriserede til at varetage en læges hverv på et sygehus. Jeg havde fået fat på hendes navn ved at lade, som om jeg snublede. Hun havde ikke villet udlevere sit navn, da jeg venligt bad om det. På den måde kunne jeg komme til at skubbe til hendes kittel, så navnet blev synligt. Når jeg nævner, at hun blev rasende over min måde at få fat på hendes navn, så er det meget mildt sagt. Lige i nuet forstod jeg ikke, at hun blev så rasende, men det skulle blive tydeligt for mig, da jeg senere på dagen slog hendes navn op i autorisationsregistret på Sundhedsstyrelsens hjemmeside. Hun stod der bare ikke. Se så … Så blev alt helt klart og tydeligt. Så kunne jeg fandeme godt forstå, at hun ikke ville udlevere sine observationer.
Som de plejer på sygehuse, så tilkaldte de også denne gang politiet, som så, som de plejer, kom til at køre forgæves. Jeg forlod selvfølgelig sygehuset i god ro og orden, og jeg befandt mig lige på sygehusets parkeringsplads, da patruljevognen indfandt sig. 
Som jeg plejer, så gik jeg betjentene i møde og spurgte venligt, om det var mig, som de skulle ”se” til. På mit spørgsmål fik jeg svaret. ”Det kommer an på, hvad du hedder,” og hertil kunne jeg så sige mit navn og se i deres øjne, at det så altså var mig, som de var på vej for at hente. Det er nu mærkeligt, mystisk og tankevækkende, at politiet i København har tid til at køre på lægers ordre, eller hvad sådan noget nu hedder!
Mit held med betjentene var, at jeg kunne få dem til at bære alle mine ting ud, for jeg havde jo lovet, at jeg ikke ville gå ind på sygehuset igen. Det havde jeg såmænd lovet, allerede da jeg forlod sygehuset, og alligevel så tilkaldte de forstærkning. Hvad fanden de bilder sig ind at misbruge politiet og deres magt, fatter jeg ikke, på anden måde end at der hersker en del uorden i dansk sundheds- og retssystem. Alt hvad jeg havde gjort, var at kalde lægerne for klamphuggere og kvaksalvere og selvfølgelig lige snuble lidt for at få fat på lægens navn. Jeg havde endda ikke kaldt den behandlende læge for andet end alt for ung til at stille psykiatriske diagnoser, og så fandeme om man ikke tilkalder forstærkning på det grundlag. Måske jeg også lige nævnte det med CT-optagelserne, hvor de har flyttet optagelser til en senere scanning, og måske jeg også lige nævnte arbejdsulykken, hvor sygehuset har flyttet skadesdatoen med to måneder.
Nå … politiet var så flinke at hjælpe mig, så jeg kunne få fat på min falcktransport, der da også kom, inden der var gået en time. Straks da falckmanden og jeg kørte derfra, kunne jeg se, at han måtte have fået en forkert adresse, hvor han skulle sætte mig af. Jeg opdagede det heldigvis indenfor få minutter, så vi kunne få vendt om og kørt tilbage. 
Falckmanden kunne ikke selv lave turen om, for sådan er det i deres system, og jeg havde ikke penge på taletidskortet på min telefon. Falckmanden troede ikke rigtigt på mig, da jeg sagde, at man på sygehuset ikke havde villet ringe efter falcktransporten, men hans opfattelse af mig ændrede hurtigt karakter og blev 100 % til min fordel, da han kom ud fra sygehuset, hvor de havde sagt til ham, at de ikke ville være behjælpelige. Sørme, sørme, sørme om de ikke sagde nej til ham også, da han bad dem hjælpe med at få ruten ændret. Heldigvis holdt en taxa parkeret, og ved chaufføren kunne vi søge den nødvendige hjælp. Turen blev lavet om med hjælp fra taxachaufførens telefon.
Da først det var gået op for falckmanden, at det, som jeg fortalte, var sandt, ville han gerne være behjælpelig med at få hentet lægens observationer. Men, nej, nej, nej, på sygehuset ville man heller ikke udlevere lægens observationer til falckmanden. I stedet bad man falckmanden afvise mig og begrunde afvisningen med, at jeg skulle være farlig. Det kan man vel også godt kalde mig, hvis altså det er farligt for lægerne at blive kaldt for klamphuggere og kvaksalvere.
Falckmanden sagde heldigvis om mig, at han da ikke ville afvise mig. Han forklarede dem også, at jeg da bestemt ikke var noget at være bange for. Med de ord fra falckmanden begav vi os på vej mod Copenhagen Camping i Dragør, hvor jeg havde lejet en hytte. Det sidste, falckmanden sagde, var, at fik jeg brug for det, så ville han til hver en tid gå i retten og bevidne, hvordan og hvad det var for et kaos, som herskede på Amager Hospital den dag i september 2013, hvor jeg endnu, endnu, endnu en gang blev udsat for skandaløs behandling på et sygehus.
Sådan skulle det gå til, at politiet mandag den 9. september 2013 pludselig stod ved min hytte. ”Du får fem minutter,” var det første, jeg hørte. Herefter fik jeg at vide, at jeg skulle indlægges på gule papirer. Da jeg bad om at se de gule papirer, fik jeg blankt afslag. I stedet lød det fra den ene betjent. ”De fem minutter er begyndt.”
Hvordan det lykkedes mig at bevare overblikket og ikke panikke fuldstændigt, kan jeg ikke forklare. Det lykkedes mig at få betjentene til at forstå, at jeg var nødt til at lukke min computer ned, og før jeg lukkede den ned, var jeg nødt til at gemme de forskellige dokumenter, som jeg havde åbnet. Den ene betjent var tålmodig, og den anden utålmodig. Hvorfor det altid hænger sådan sammen, at der er en god og en gal betjent, forstår jeg ikke. Pakket sammen fik jeg og begav mig så ud mod politibilen, der holdt med reklamer på og det hele.
Som nytilflyttet til Københavnsområdet havde jeg ikke en chance for at se, hvor politiet havde i sinde at køre mig hen. Det eneste, jeg fik at vide, var, at jeg skulle på Digevej. Ingen af betjentene forklarede, hvad Digevej var. Faktisk blev der ikke sagt ét eneste ord under den korte køretur, hvor jeg følte mig som en storforbryder, godt og grundigt spærret inde på bagsædet af en patruljevogn.
Se, se … Det var begyndelsen til det, som blev en tvangsindlæggelse, der tilsyneladende er det samme som en tvangstilbageholdelse, når man kommer til Jylland. Jeg var blevet advaret om, at jeg nok snart ville blive ”snuppet” af psykiatrien, men da havde jeg stadig min naive og barnlige opfattelse af, det danske system var sundt og fornuftigt, så jeg var trygt taget på sygehuset den dag i september 2013.
Kapitel 2
Digevej
Flankeret af to politibetjente ankom jeg så til det, som kaldes for Digevej, en lukket psykiatrisk institution. Hurtigt blev jeg, som en anden forbryder, gennet ind i et lille lokale, hvor jeg skulle vente sammen med de to politibetjente. I det lille lokale blev jeg spurgt, om jeg havde pårørende, som de skulle kontakte, hvortil jeg svarede, at de kunne kontakte min psykolog i Kolding, hvis de havde brug for at kontakte nogen. Interessen for pårørende dalede fuldstændigt, da jeg nævnte psykologen og dennes navn.
”Under ingen omstændigheder må I tage kontakt til mine børn.” Jeg gentog det flere gange, men det var, som om ingen lyttede efter. Jeg er af den opfattelse, at mine børn skal forsøges holdt ude af sådanne overgreb, fordi mine børn stadig har deres barnlige tro på, at vi har et sundheds- og retssystem, som fungerer tilfredsstillende.
Hvis man på Digevej havde ladet mig selv om at kontakte mine børn, havde alt været helt anderledes, men sådan skulle det ikke gå. Overgrebet fortsatte, og man tog kontakt til min ældste søn, som endda har boet hele sit liv hos sin far og derfor ikke har været involveret i mit liv på samme måde som de to yngste børn. Hvad der skal kunne retfærdiggøre, at de gjorde min ældste søn fortræd ved at tage kontakt til ham, ved jeg endnu ikke, men fortræd, det gjorde de ham sgu. Der er jo en mening med det, at vi borgere vælger, hvem der må tages kontakt til af sundhedssystemet, er der ikke?
I det lille venterum stod jeg stille og lænede mig op ad håndvasken, indtil den ene betjent skarpt sagde, at jeg skulle flytte mig, fordi der var risiko for, at håndvasken ville gå i stykker og falde ned. Jeg ved ikke, om jeg grinte eller græd over så vanvittig en udtalelse, som vel egentlig passede godt til stedet, men som burde have været patienten, der udbrød, og ikke en politibetjent. På Amager kan håndværkerne nok ikke hænge håndvaske op, smuttede lige igennem mine tanker, mens jeg stille flyttede mig til en anden plads, hvor jeg kunne stå og slappe af, mens jeg ventede på, at der skulle komme nogen og hente mig ind på den lukkede psykiatriske afdeling.
Ind kom jeg efter få minutter, og så gik undersøgelserne – som jeg vil kalde for ransagning – i gang. I bekendtgørelse af lov om anvendelse af tvang i psykiatrien § 19a, stk. 2 står der, at man som patient i videst mulig omfang skal være til stede, når der undersøges, men sådan skulle det ikke gå på Digevej. Jeg har ikke tal på de gange, man undersøgte mine ting for øjnene af mig, men inde i et tilstødende lokale med brudsikkert glas, som vel også kaldes for personalerum. Hvorfor det skulle gøres så mange gange, kan jeg kun forstå på den ene måde, at man ville chikanere mig eller forsøge at drive mig til vanvid, for det kan vel ikke passe, at ansatte på en psykiatrisk institution ikke kan finde ud af at ransage grundigt nok første gang? Jeg skulle siden hen finde ud af, at Digevej er en retspsykiatrisk afdeling, og så finder jeg det sgu endnu, endnu, endnu mere mærkeligt, mystisk og tankevækkende, at ansatte ikke kan klare en ransagning af én omgang.
Herefter blev jeg vist ind på det, som skulle blive min stue. Få af mine ting fik jeg lov at tage med på stuen, hvor de kunne blive låst inde i et skab. Ja, jeg mener ”kunne blive låst inde i et skab” – for nøglen skulle være hos de ansatte.
Nu er det sådan, at jeg er meget mere bange for ansatte på psykiatriske afdelinger, end jeg er for patienterne, der er indlagt et sådant sted. Såmænd blev der også stjålet 5.000 kroner af de indlagtes penge, mens jeg var på stedet i de tre døgn. Mærkeligt, mystisk og tankevækkende er det vel, at pengene var opbevaret af ansatte på afdelingen. Om man på stedet nogensinde har fundet ud af, hvem af de ansatte det er, der har grebet for dybt i andres ting, ved jeg ikke! Oprørsstemning blev der i hvert fald på ganske få sekunder, da det gik op for de indlagte, at deres penge var stjålet. Det er helt sikkert: Jeg er mere bange for de ansatte end for de indlagte.
Digevej skal nu have roser med på et enkelt område. Den psykiatriske afdeling har en telefon til fri rådighed. Det kan lige oppebære det, at man på afdelingen ikke har internet til brug for alle, og jeg mener alle. Jeg fandt aldrig ud af, hvem det var, som fik tilladelse, og hvem det var, som ikke fik tilladelse til at bruge internettet, ligesom jeg heller aldrig fandt ud af årsagen til denne forskel. Tilladelse til mig kom aldrig.
Værelserne på Digevej er der som sådan ikke noget at udsætte på. Der er lås indvendigt på dørene, så vi indlagte kan låse dørene, når vi har lyst til ro. Det går så lige galt med nattevagterne, der skal tjekke, om vi er levende. Det betyder, at låser vi dørene for at få ro, skal vi regne med, at nattevagterne kommer og låser op for at se, om vi er levende, mindst to gange for hver nat. Såmænd er det sådan, at låser vi os inde på værelserne i løbet af dagen og aftenen, så kan vi få lov at være i fred, for om dagen og aftenen kommer ingen for, at tjekke om vi er levende.
Et værelse fik jeg, og så kom lægen forbi. En kvinde på omkring 30 år. Jeg husker ikke meget andet fra samtalen end det, at hun ikke var interesseret i at høre min mening. Da jeg viste hende en dokumentation i form af et laboratoriesvar, som beviste, at jeg talte sandt, kunne hun ikke forstå, at det var en dokumentation. Så sluttede den samtale, men jeg nåede da lige at sige, at ved næste samtale skulle min rådgivende bisidder være til stede, hvilket hun modvilligt indvilligede i. Næste samtale skulle være onsdag den 11. september 2013, men ingen ville fortælle mig et klokkeslet, så jeg kunne få planlagt noget med min bisidder fra Landsforeningen af nuværende og tidligere psykiatribrugere.
Den følgende morgen kom en laborant, og så skulle der tages psykoseblodprøve, som var deres navn for en blodprøve. Nu er det sådan, at man ikke kan måle en psykose i en blodprøve, så jeg sagde klart nej tak til blodprøven. Jeg tænker, at man på den retspsykiatriske afdeling vælger at kalde det for en psykoseblodprøve for at være sikker på, at patienterne går frivilligt med til at få taget blodprøve. Enhver vil jo gerne kunne bevise, at de ikke er psykotiske, men så nem er jeg ikke. Jeg vidste godt, at der ikke findes psykoseblodprøver. Rigtigt mange tror stadig på, at alt, hvad der bliver sagt i sundhedssystemet, er det rigtige. Nå … nu er det sådan, at jeg fik taget blodprøve den 8. september 2013 på Amager Hospital, og dette laboratoriesvar valgte jeg at henvise til. EKG ville de også gerne have taget, og her havde jeg ikke noget at indvende, for det er standardprocedure ved indlæggelser, og en sådan havde jeg ikke fået taget på Amager Hospital. Men … psykoseblodprøve? Jeg lå flad af grin.
Det var med stort besvær lykkedes mig den 9. september 2013 at få min bisidder, der også rådgiver mig, til at medvirke ved lægesamtalen den 11. september 2013. Besværet lå i, at jeg heller ikke den følgende dag til første samtale kunne få noget at vide om klokkeslettet for lægesamtalen, hvor bisidderen skulle være med. Det kunne jeg så heller ikke ved den næste samtale, som jeg havde med den yngre kvindelige læge på den retspsykiatriske afdeling på Amager!
Onsdag formiddag var min rådgivende bisidder og jeg så klar til samtale med den yngre kvindelige læge. Det var blevet besluttet om morgenen den 11. september 2013, at lægesamtalen skulle være klokken 10, men det ville min rådgivende bisidder ikke kunne nå, og derfor begyndte lægesamtalen først klokken 11. Ved bordet spurgte lægen, om jeg kunne overholde aftaler, hvilket jeg svarede klart ja til. Det har aldrig været et problem for mig at overholde aftaler. Faktisk er jeg et menneske, der går meget op i at overholde aftaler, og jeg kan ikke fordrage, at mennesker bryder aftaler. Herefter blev en del aftaler indgået, og lettelsen bredte sig i min krop. På mit direkte spørgsmål til den yngre kvindelige læge, om hvorvidt jeg var tvangsindlagt, opstod en meget komisk situation. Komisk … eller nok nærmere grotesk.
Vi sad alle tre i et lille samtalerum, hvor lægen tidligere havde spurgt, om jeg kunne overholde aftaler. Kort efter spurgte jeg så: ”Er jeg tvangsbehandlet?”, hvortil lægen svarede klart nej. Herefter lød mit spørgsmål: ”Er jeg i behandling?”, hvortil lægen frustreret svarede nej. Kontant kom det flyvende ud af min mund, at hvis jeg ikke var i tvangsbehandling – eller behandling overhovedet – måtte psykiatrien ikke holde på mig længere, for der var nu gået 48 timer. Det var tydeligt, at lægen blev meget frustreret. Hun forlod det lille samtalerum for at gå til sin overlæge og forhøre sig. Herefter kom hun tilbage og sagde, at hvis jeg kunne overholde aftaler, ville de lade mig blive på Digevej i stedet for at flytte mig til Kolding. Samtalen sluttede så.
ikke 
Hen på eftermiddagen brød det retspsykiatriske hospital på Amager således aftalen om, at jeg måtte blive på Sjælland. Pludselig skulle jeg tvangsoverflyttes til psykiatrisk afdeling i Vejle. Hvorfor man valgte Vejle, er stadig en gåde, for jeg har aldrig boet i Vejle. Der skulle senere opstå en del forviklinger ved, at man havde valgt, at jeg skulle til Vejles psykiatriske afdeling.

OEBPS/image/tvangsindlaeggelsen_print.jpg
NINI VIND
SCHULTZ

erindringer | mellemgaard





OEBPS/toc.xhtml

		
		Contents


			
						Af samme forfatter


						Titelblad


						Af samme forfatter


						Forord


						Kapitel 1
					
								9. september 2013


					


				


						Kapitel 2
					
								Digevej


					


				


						Kapitel 3
					
								Forsøg på magtmisbrug


					


				


						Kapitel 4
					
								Tvangstilbageholdelse af en tvangsindlagt


					


				


						Kapitel 5
					
								Kontoret


					


				


						Kapitel 6
					
								Det Psykiatriske Patientklagenævn


					


				


						Kapitel 7
					
								Forskellen


					


				


						Kapitel 8
					
								På vej i Retslægerådet


					


				


						Kapitel 9
					
								Vidner og beviser


					


				


						Kapitel 10
					
								Ventetiden


					


				


						Kapitel 11
					
								Rapporten


					


				


						Kapitel 12
					
								Advokaten


					


				


						Kapitel 13
					
								Byretten


					


				


						Kapitel 14
					
								Det Psykiatriske Ankenævn


					


				


						Kapitel 15
					
								Sagshåndteringen


					


				


						Kapitel 16
					
								Nu og bedre måske


					


				


						Kapitel 17
					
								Vestre Landsret


					


				


						Kapitel 18
					
								Ombeskikkelsen


					


				


						Kapitel 19
					
								Halvvejs mod retfærdigheden


					


				


						Om forfatteren


			


		
		
		Landmarks


			
						Cover


			


		
	

OEBPS/image/nini_web.jpg





OEBPS/image/1.png
NINI VIND
SCHULTZ

erindringer | mellemgaard





